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Andrej Babiš oznámil, že střet zájmů vyřešil vložením holdingu Agrofert do svěřenského
fondu RSVP Trust. Převod dosud nebyl dokončen, statut fondu není veřejný. Není proto
zřejmé, zda je skutečně zajištěna plná nezávislost správce ani zda premiér nemůže z
podnikání nadále nepřímo profitovat. Do fondu má být navíc vložen pouze Agrofert, nikoli
holding SynBiol.

 

 

„Nevyřešený střet zájmů premiéra Andreje Babiše není věc politického hašteření, ale je to vážné
riziko pro Českou republiku a její občany. Pokud nedojde k jeho jasnému a důvěryhodnému vyřešení,
může být ohroženo i budoucí financování z rozpočtu EU. Česko by tak mohlo přijít až o 700 miliard
korun na zemědělství, ale také do rozvoje regionů a infrastruktury,“ uvedl místopředseda ODS
Martin Kupka.

 

Článek 61 finančního nařízení EU jasně stanoví, že osoby podílející se na plnění rozpočtu EU nesmějí
jednat ve střetu zájmů. Tato pravidla se vztahují na všechny dotace, včetně přímých zemědělských
plateb. Evropská komise střet zájmů nevyloučila a je připravena evropský rozpočet chránit. Audit
Komise navíc již v minulosti střet zájmů potvrdil, což vedlo ke krácení dotací.

 

„Evropská pravidla jsou jasná: kdo rozhoduje o rozpočtu, nesmí z něj profitovat. Dotace mají patřit
farmářům a venkovu, ne agroholdingům. Pokud Česká republika neprokáže odstranění střetu zájmů,
může to mít dopad na budoucí financování z evropského rozpočtu,“ zdůraznila předsedkyně
zemědělského výboru Evropského parlamentu Veronika Vrecionová.

 

Veronika Vrecionová také upozornila, že riziko se netýká pouze současných dotací, ale i budoucího
víceletého finančního rámce EU od roku 2028, včetně prostředků určených na rozvoj regionů,
infrastruktury a zemědělství. Celkem by tak Česká republika mohla přijít až o 29,4 miliard eur. Je
proto nezbytné situaci řešit transparentně a v souladu s evropskými pravidly.

 

Strana zároveň kritizuje další kroky vlády v oblasti zemědělské politiky. Upozorňuje na koncentraci
národních i evropských dotací u velkých podniků, oslabení rodinných farem a návrhy, které mohou
zásadně proměnit vlastnické vztahy k půdě.

 



„Arogantní chování Motoristů a jejich útoky na prezidenta slouží k tomu, aby překryli kroky směřující
k ovládnutí trhu s potravinami prostřednictvím regulace marží, k posílení kontroly nad vlastnictvím
půdy jako základního prostředku ovlivňujícího českou zemědělskou produkci a k rozšíření vlivu nad
státními podniky. Pokud stát umožní takovou koncentraci ekonomické moci, bude to mít dlouhodobé
dopady na český venkov i potravinovou bezpečnost země,“ uvedl místopředseda zemědělského
výboru PSP ČR Petr Bendl.

 

Občanští demokraté proto požadují důsledné řešení střetu zájmů, kontrolu propojenosti podniků,
zastropování dotací a nastavení zemědělské politiky tak, aby podpora směřovala především k malým
a středním farmám, nikoli k velkým agroholdingům.
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